

郑东新区“周报”

九大创新创业综合体为郑东新区发展注入强劲动力



郑东新区电子商务产业园效果图

本报讯(记者 覃岩峰 见习记者 林红文/图)大众创业,万众创新,已成为经济社会发展新引擎。昨日,记者从郑东新区管委了解到,根据《郑州市创新创业综合体三年行动计划》,郑东新区共谋划了9个创新创业综合体,其中4个综合体正在建设和推进中,将于明年全部投入使用,其余5个综合体的设计方案也即将全面出笼。

●企业集中孵化培育

昨日,记者来到位于商都路以北、东四环以西的电子信息创新创业综合体一期项目——电子商务大厦。据郑州国家干线公路物流港建设开发有限公司相关负责人介绍,自2012年投入使用以来,电子商务大厦入驻及注册企业达到57家。在已入驻的16家电子商务企业中,中国钢材网、河南书网教育科技股份有限公司已在新三板上市,中国钢材网、万庄农化电子交易平台已启动运行。

记者走进河南黑蜘蛛电子商务股份有限公司,门口红色展示墙上正在吐丝织网的黑色蜘蛛格外引人注目,象征着互联网与各种交叉的社会渠道、资源。2011年,仅有20多名成员的河南黑蜘蛛电子商务股份有限公司正式成立。综合区域优势、政策支持、企业形象等各方面因素,“黑蜘蛛”于2012年入驻电子商务大厦。

“黑蜘蛛”公司人力行政总监介绍,“黑蜘蛛”专注互联网渠道管理,基于互联网渠道的数据,帮助企业通过百度、谷歌等网络推广平台推广产品,同时由天猫、淘宝等多个互联网渠道销售产品,并充分利用微信、微博、网络论坛等各个平台,进行全网推广服务,这些专业化的推广方式很好地弥补了传统渠道的不足。经过3年的发展,如今的“黑蜘蛛”已有60多名员工,聚集了一批电子商务运营操盘手、视觉设计、钻展投手、直通车手等全方位的专业性人才。

相比“黑蜘蛛”,北京中钢网信息股份有限公司是最早一批入驻电子商务大厦的企业。而目前,它已经成长为新三板中的全国性大型钢铁互联网企业。公司有关负责人介绍,目前,注册中钢网的用户约21万家,日活跃2万余家,每日发布现货资源600多万吨,日成交峰值达到16.3万吨,交易额近3.7亿元。

记者发现,一批批中小企业在电子商务大厦茁壮成长,除其自身的市场开拓外,还与这里完善的配套服务密不可分。银行营业网点、员工餐厅、企业接待餐厅、健身

服务中心、便民超市……一应俱全的配套设施极大地改善员工的工作环境。对此,相关负责人表示,电子信息创新创业综合体二期项目正在紧锣密鼓地进行,面积是一期项目的近7倍,此外,三期项目也正在规划设计中。下一步,随着东四环立交的建成,这里的公交系统也将全面建成,便利的区位、交通优势将为企业发展创造更多的条件。

●综合体建设紧锣密鼓

记者了解到,在电子信息创新创业综合体起步的同时,郑东新区还发挥政府投资类创新创业综合体的探索引领作用,加快建设金融智谷、中原金融产业园、创意岛孵化园等3个政府主导的创新创业综合体。

郑东新区金融集聚核心功能区建设一直备受社会关注。据介绍,金融智谷创新创业综合体南邻龙湖中环路,2017年投入使用,届时将集聚互联网金融、供应链金融、第三方支付、航空金融、科技金融、财富管理、股权投资基金、创业投资基金、金融服务外包等新兴金融机构50家,建立各类要素交易平台5家,引进期货博物

馆、期货研究院以及其他金融培训教育机构5家,入驻会计师事务所、律师事务所、资产评估、信用评级、新型征信等金融中介机构10家,建设成为中西部地区金融创新中心。

位于白佛路南、潭南街东的中原金融产业园综合体自去年5月开工建设,明年投入使用。记者了解到,该园区以金融机构的呼叫中心、票据中心和贵金属交易中心等金融后台类企业为主导,计划发展为金融机构的呼叫中心、电销中心、票据档案中心、大数据等互联网金融等产业,着力打造为高效集约、可持续发展的新型园区。

作为全省高校最为聚集的高地——郑东新区龙子湖高校园区在人才、科研等方面具有得天独厚的优势。创意岛孵化园分为先导区、核心区和拓展区,其核心区位于郑东新区龙子湖大学园区。“明年产业园核心区建设将全面完成,后年投入使用,入驻知识产权服务机构和知识产权成果孵化运用企业突破50家,相关从业人员突破3000人。”相关负责人表示,届时,产业园区知识产权服务业链条基本完善,知识产权代理、信息及法律服务基本覆盖全省,周边高校的文化创意、科研成果将以最

快的速度转化为生产力。

●多项工程分步实施

记者了解到,除了正在建设和推进的以上4个创新创业综合体,郑东新区还培育了5个创新创业综合体,分别为:生物技术创新创新创业综合体、物联网创新创业综合体、医药研发创新创业综合体、大学生及留学归国人员创业园、清华大学华商产业园,目前正在规划方案设计。

生物技术创新创新创业综合体位于龙子湖湖心岛,依托河南农业大学校长、中国工程院院士张改平领军的宏泽生物医药研发中心项目及大用实业国家禽肉工程技术研究中心、新西兰-河南农牧科技研发中心等资源,在现代生物医药、新型疫苗、动物营养等领域打造产学研结合的生物技术创新创新创业综合体。相关负责人透露,生物技术创新创新创业综合体有望在2016年底完成基本建设,入驻生物医药类企业10家以上,科技研发中心4家以上,引进包括6个院士工作团队在内的8个科研团队平台。

而同样位于龙子湖湖心岛的清华大学华商产业园计划建设成为具有技术创新功能、高技术成果和企业孵化功能、高新技术产业孵化功能、人才培养、资本运作功能等5项功能的科教基地。

物联网创新创业综合体依托中国电子科技集团第27研究所中科物联网,系统规划设计郑东新区物联网发展规划和产业布局,开展物联网相关产业应用,形成国内先进的物联网产业体系,提升郑东新区电子信息产业技术水平,带动地方经济快速发展。

医药研发创新创业综合体位于白沙园区,以辅仁新药创制科技园为依托,强力整合国内外科技资源,迅速形成品牌效应。园区计划今年再签约医药研发项目2个,协议资金突破25亿元,力争2016年底建成销售收入20亿元以上的医药研发项目。

大学生及留学归国人员创业园以龙子湖高校为载体,重点依托高校的人才资源,进一步加大鼓励扶持大学生和留学人员的创业力度,计划用两到三年的时间与学校合作完成硬件设施建设,完善软件服务配套,激发大学生、海外留学归国人员及高端人才的创新创业精神,发挥创业带动就业的示范效应,实现知识成果市场转化。

可以想象,一批富有现代气息的创新创业综合体在这里破土萌芽,给郑东新区发展注入源源不断的动力。

计生政策法规宣传多种活动服务市民

本报讯(记者 覃岩峰)5月29日是中国计生协成立35周年纪念日,也是全国第17个会员活动日。日前,郑东新区龙子湖街道办事处在薛岗社区文化广场开展宣传服务活动,来自辖区的群众送上了精彩的文艺演出,精彩的互动游戏为现场观众带来了阵阵笑声。

活动现场,郑东新区社会事业局及龙子湖街道办事处通过设立咨询服务台、发放宣传资料等多种形式,向广大群众宣传人口和计生政策法规等计生知识。另外,郑州市颐和医院的医生们还现场为居民测量血压、血糖等。活动发放各类宣传册1000余份,计生宣传品230份。

记者了解到,在今年的系列宣传活动中,郑东新区社会事业局共为群众发放毛巾、书包、购物袋、宣传品、扑克牌、抽纸等宣传品共3万余份、宣传页1万份、避孕药具5000余盒。



日前,郑东新区博学路办事处在辖区开展“阳光救助暖万家”宣传活动。通过制作条幅、发放宣传单,介绍申请救助条件、如何申请救助等,让广大群众更好地了解救助政策。

本报记者 覃岩峰 摄

治理校园周边环境 营造良好教学氛围

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李海娜)近日,郑东新区中州大道小学操场上欢声笑语,学生们载歌载舞庆祝六一儿童节。郑东新区龙源路办事处向中州大道小学赠送1400件文化衫,为孩子们送上节日的问候。

演出现场,中州大道小学的陶笛社团和管乐队进行了精彩表演,虽然陶笛社团成立短短一年,管乐队是一支刚刚组建两个多月的队伍,但老师和孩子们精彩的表演获得了在场嘉宾热烈的掌声,此外,龙源路办事处还向师生们赠送了文化衫等节日礼物。

记者了解到,龙源路办事处一直把关心支持教育发展、尊师重教作为重要工作来抓,重点对校园周边环境进行综合治理,通过协调相关单位和部门取缔校园周边小卖部、撤掉影响学生通行的摊点,安排巡防队员在路口护送学生上下学等措施,为教育教学营造良好氛围,赢得师生一致好评。

郑州廉政漫画大赛 获奖作品走向全国

人民日报漫画增刊整版刊发

本报讯(记者 张乔普 通讯员 宋方)我市廉政文化品牌建设再结硕果:记者昨日从市纪委获悉,5月15日人民日报漫画增刊《讽刺与幽默》以整版篇幅刊发由我市举办的首届“天地之中杯”廉政暨文化遗产漫画大赛获奖作品,受到全国读者关注。

首届“天地之中杯”廉政暨文化遗产漫画大赛于去年6月启动,共征集来自全国30个省、市、自治区的720幅漫画作品,于今年2月评选出了各类漫画奖项。

《讽刺与幽默》创刊于1979年1月20日,现为人民日报漫画增刊,是全国目前唯一一张以漫画为主要表现形式的报纸,创刊以来深受大众喜爱,其中的一些作品转载率极高。著名漫画家华君武、丁聪、方成、英韬、徐鹏飞等都曾在这里发表过佳作,在我国漫画界具有很强的影响力。

据了解,第二届“天地之中杯”廉政暨文化遗产漫画大赛将于近期启动,并升级为国际性漫画赛事。市纪委会同省漫画家协会、市文物考古研究院持续加大工作力度,围绕正在开展的“三严三实”专题教育活动,不断推出精品力作,把廉政漫画打造成为响全国的廉政文化品牌。

培训飞机维修人员 今后在郑就可进行

填补中原地区行业空白

本报讯(记者 黄永东 通讯员 张晶晶 杨利)记者昨日从南航河南航空有限公司获悉,南航河南航空所属飞机维修厂近日正式取得中原地区首家民用航空器维修培训机构合格证。这意味着,今后我省企业想培训飞机维修人员,不用再远赴外地,在郑州就可以进行了。

南航河南航空有限公司飞机维修厂于今年5月通过了民航“CCAR-147部”维修培训机构资格审定,正式获得由中国民用航空局颁发的维修培训机构合格证。“CCAR-147部”即《民用航空器维修培训机构合格审定规定》,是中国民用航空局为加快民航机务维修队伍建设,规范和加强对民用航空器维修人员培训机构的管理和监督,于2007年1月1日正式实施的法规。维修培训机构只有满足“CCAR-147部”要求,才有资格培养民用航空器维修人员。

记者了解到,所有想开展飞机维修业务的人员,必须先获得基础维修执照和相关机型维修执照;而要获得这些维修执照,必须先通过维修培训机构的专业培训和考核。此次南航河南航空飞机维修厂“CCAR-147部”维修培训机构合格证的获得,填补了中原地区没有“CCAR-147部”维修培训机构的空白,今后将为中原地区民航维修人才培养打下基础,也将为郑州航空港经济综合实验区建设提供有力支持。

今年全省开展新环保法执行年活动

集中查办一批典型环境违法案件

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,省政府召开新闻发布会,发布《2014年河南省环境状况公报》及近期环境保护重点工作开展情况。公报显示,去年省辖市城市环境空气质量级别为轻污染,省直管县(市)环境空气质量级别为良。今年环保部门将在全省组织开展新环保法贯彻执行年活动,开展重拳、用重典、零容忍,集中查办一批典型环境违法案件。

2014年,全省地表水水质总体稳定,城市集中式饮用水源地水质级别为良好,电磁辐射环境质量状况继续保持良好水平,城市建成区声环境质量级别为良好。蓝天、碧水、乡村清洁“三大工程”效果初步显现。18个省辖市环境空气优良天数和PM10浓度同比都有所改善;全省水环境质量基本保持稳定,部分河流水质有所改善,总体呈现稳中向好的态势;建成了337个农村环境连片整治项目,创建完成83个省级生态乡镇、301个省级生态村,农村环境面貌逐步改善。其中,全省化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物排放量分别比上年下降2.62%、3.61%、4.45%、9.17%。

今年以来,环保部门持续强化“控污”“控煤”“控车”“控尘”“控油”的“五控”措施,加快实施蓝天工程。通过全力打好大气、水体、土壤污染防治三大战役,进一步改善环境质量,加

快美丽河南建设。强化环评管理,在保障重大项目建设的同时,针对不同主体功能区、环境功能区、污染防治区域的生态环境特征和环境承载能力,分类实行建设项目环境准入政策,探索建立基于不同区域的建设项目环境准入负面清单制度,从源头上预防环境污染和生态破坏行为。同时将以贯彻环保新法新标为抓手,强化监管执法。组织开展全省环保新法新标贯彻执行年活动,实施大气、水、涉重金属等7个专项执法检查,加强环境行政执法与刑事司法衔接、执法联动,重拳、用重典、零容忍,集中查办一批典型环境违法案件。

郑徐高铁9月有望全面铺轨

明年开通运营 行车时间减半

本报讯(记者 晨春洁)记者从铁路部门获悉,根据目前施工进度,郑徐高铁预计今年9月转入全面铺轨阶段,年底完成全线铺轨。

郑徐高铁西起郑州东站,东至徐州东站,途经河南开封、商丘、安徽砀山、萧县,江苏徐州。线路全长362公里,全线设郑州东站、开封北站、兰考南站、民权北站、商丘站、砀山南站、永城北站、萧县北站、徐州东站共9个车站。

郑徐高铁建成后,将与郑西高铁、西宝高铁、宝兰高铁共同组成“四横”客运专线中的最主要“一横”——徐兰高铁。目前郑西高铁、西宝高铁已投入运营,宝兰高铁将于2017年底建成通车,届时,徐州—郑州—西安—兰州将会连成一线。记者了解到,目前从郑州到兰州乘火车约需11个小时,徐兰高铁全线贯通后,只需5个小时就能走完全程。

助力青年创业企业 “上市梦工厂”揭牌

本报讯(记者 李娜)昨日,由团市委主办的“上市梦工厂”项目揭牌仪式暨青年创业项目资本对接论坛在青少年宫举行,百余企业家与会,3家公司现场签约。

“上市梦工厂”是市青年创业就业服务中心引导全市青年创业企业适应资本市场新常态、促进企业做大做强而成立的服务机构,主要服务企业在Q板、新三板上市。

“十大”最不文明旅游行为评出

本报讯(记者 成燕)昨日,省旅游局向社会公布“十大最不文明的旅游行为”调查结果,随手乱丢垃圾、废弃物,肆意践踏花草、攀折花树,损坏公共设施;不遵守公共秩序,随意加塞、插队;随地吐痰、大小便;拍照时攀爬文物、影响其他游客通行;在景点随意涂鸦、刻字;上洗手间不冲水;在非吸烟区吸烟;不遵守交通规则,行驶中随意变道抢道,使用远光灯、闯红灯、乱停车,占用应急车道。

为推动“文明河南”建设,省旅游局5月中旬在全省开展了系列宣传推广活动。针对“十大最不文明的旅游行为”,该局开展了“万人调查”活动,共有17.3215万人参与。

全省选聘50名旅游服务监督员

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,为进一步提升全省旅游服务质量,推动旅游业健康快速发展,该局面向社会公开选聘50名旅游服务监督员,主要承担旅游服务质量社会监督工作。

应聘者应具备如下条件:有良好政治素质和职业素养,无违法违纪等不良记录;热心公益和旅游事业,对旅游行业情况和相关法律法规等有所了解;能够坚持原则,敢于监督、善于监督,客观公正,实事求是地反映情况;身体健康,能够投入一定的时间和精力开展社会监督工作;本人所从事职业与旅游行业无紧密关联。社会监督员为无报酬的义务工作者,实行聘任制,聘期两年,可连聘连任。6月10日18:00前,报名者可填写登记表发送至wangliguo@hnta.cn。